



清理倒地的树木



茂南区城管执法局领导到现场检查工作

“受今年第3号台风“暹芭”影响,茂名风雨来袭。在大风大雨中,有这么一群人,他们坚守岗位,全力以赴织好防风防涝“安全网”,确保人民群众生命财产安全。他们就是茂南城管人。”

风雨前 提前谋划实施网格化管理

为防御台风“暹芭”,茂南区城管执法局高度重视,将防风防涝应急工作实施网格化管理,把中心城区划分为河西、河东南、河东北、站南和羊角等5个网格片区,分别由该局5名领导班子成员和所辖片区执法大队及相应责任股室,负责对网格片区的防汛排涝应急工作进行管理,确保防御工作不留死角,及时发现问题及时处理。同时,严格落实班子领导带头值守制度,7月2日起全员取消周末休息,投入防御台风工作。

该局对三防应急抢险队伍进行了调整充实,分别将机关各股室干部职工和各执法大队队员、侨银公司环卫工人等编入三防应急抢险队伍,分设了应急保障组、隐患排查组、道路抢险清障组、设施抢修和路面清洗组、突击抢险组和监督检查组等6个工作组,约2000多人投入防风防涝工作。其中,监督检查组对责任区域汛期安全隐患进行了全面排查,重点加强排查龙岭电车房、金塘垃圾场、车队、维修车间、各垃圾压缩站、公厕等处设施设备的安全隐患,排查出安全隐患并整改完成2宗。

风雨中 排水清污保障道路通行顺畅

经全面摸排,中心城区现存水浸黑点50个,其中严重水浸黑点13个,一般水浸黑点37个。针对以上水浸黑点,茂南区城管执法局实行定点、定人、定责的工作举措,加强信息反馈和应急响应工作。

为确保垃圾和雨水能够及时清理和排放,该局抽调精干人员加强巡查,对容易水浸黑点、易积水路段、下水道口、排水口等重点区域开展24小时巡检和清疏作业。同时,充分发挥智慧城管指挥中心作用,全面加强中心城区重点区域24小时监控,对出现的问题做到及时发现、处理和解决;进一步加强对辖区广告牌和树枝安全隐患排查,及时将发现的问题向市城管执法局汇报处理。

7月2日,该局全力做好茂南开发区片区11个水浸黑点的防御工作,每个点位都指派4至5人蹲点值守,清除井盖附近杂物,揭开井盖加快排水,放置排水笼,设置警戒线;全力配合市城管执法局做好中心城区16个水浸黑点的防御工作,每个位置安排两名人员守点,协助做好排水工作。面对道路积水,城管、环卫工人将积水推扫至道路排水口,借助雨水冲力集中清理雨后路面或者下水进口的泥沙、树叶、垃圾等,遇到难以清理的断枝落叶、垃圾时,便徒手清理,保证排水口进水顺畅。

风雨后 不松懈确保群众出行安全

7月2日晚上,台风“暹芭”进入广西,我市风雨有所减小。虽然风势减小、偶有停雨,但茂南区城管执法局仍及时安排工作人员查看各下水口的排水情况,及时清理垃圾和树叶,确保积水能及时排干;组织人员对中心城区主次干道的垃圾、淤泥进行清理,消除水浸痕迹,全力保障居民群众出行安全。

7月2日至3日,该局(包括侨银公司)共出动人员4426人次,车辆382车次;清理倒伏树木85棵、大断枝树木38棵,扶正树木153棵;加固或拆除铁皮屋等临建构筑物11个;清理破损广告牌46处;处理易涝点50个;清理垃圾杂物等2385.94吨;对路灯设施进行巡查,排除险情20处;检查涵洞5个,发现处理隐患问题4个;没有出现人员伤亡情况。

台风中,他们的身影真帅

文/茂名晚报记者 李君平

本版图片除署名外,均由茂南区城管执法局提供。



茂南城管执法人员清理倒地树木



环卫工人将积水推扫至道路排水口



环卫工人晚上清扫街道(侨银股份茂南分公司供图)